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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP, 
fi debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenüi beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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amint ezek----- ehhez, vagy más határhoz, A midőn Európa legkitűnőbb mun-
vav v H tengerhez közelebb esnek. kásainak s iparosainak bevándorlása ál-

A kereskedelmi politika
, Minden országnak s nemzetnek tör-1 Angliának ellenben kereskedelmi tál az Egyesült-Államokba, azon gazdag 

tenelme, sajátságos fekvése. és eszerint j politikája, melyet követnie kell, s követ, i országban a modern ipar is felvirágzott, 
e két körülmény által diétáit bel s felette egyszerűen, s világosan tűzetett elő.: s hogy azon megszámlálhatlan kincsei 
külső kereskede Imi politikája; Ezen ország szigeti fekvésénél fog-1 helyileg értékesíttethettek, magától ész­
van, és ez épen úgy értetődin a despo-; va, korunk colössalis gőzgép iparának; szerüleg s természetesen egyesült — a

* Revenue-vámmal, mindig tervszerüleg a 
v é d v á m is.

És ezen védvámnak egyedül kö­
szönheti az ország (Unió) az óriási ipar­
lendületet.

. . Ha a földművesek az emeltebb áru­
dig az országokban uralkodó körök hosz- j mindig csakis egy despoticus törzsének1 czikkek ára miatt azt hiszik, hogy ál- 
szasbb időtartamra semmitsem változtat-: politikája volt, minden tekintet nélkül a dozatokat hoztak, akkor tévedésben van- 
hatnak. Kísérletek, tévedések — habár; munkás iparos népnek valódi jólétére s;nak) azon iparmunkásoknak milliomjai

ticus birodalomról „Oroszhonról, “ vala- í dictálta azon szabad kereskedelmi rend- 
mint az alkotmányos szabad Ángliáról, i szert, melyáltal magának a világ piaczait, 
Osztrák-Magyar birodalomról, s az Egye-1 megnyitá, amidőn elég eszélyesen még 
sült államok köztársaságáról stb. |a védvámot is segítségül hivá,

Ezen pedig, sem az uralkodó diplo-; ahol azt szükségesnek látta. De rnind- 
maták szeszélye, s elvlovaglása, sem pe-jazonálíal az ő kereskedelmi politikája;

a learjobb indokokból kifolyólag, — nem- boldogságára, 
sokára a parancsoló szükségnek fognak! Jelenleg a hol Európában s Ame- 
alá vettetni, melyek teljesen meghatáro- i rikában versenyző ellenfelek támadnak,
zo:f utakat az ipar, gazdaság,|s a hol annak munkásai sajnos s nyo-s 
g kereskedelem minden országai- I masztó helyzetük felismerésére jutottak, 
nak jelölenduek ki, (mert ma már sem inogni kezd a régi kereskedelmi poli- 
a nemzetiségi, sem a vallási, sem a kato-; tikája, mely akkor alapittatott, a midőn még 
nai. sem a birtoklási s térfoglaló — sem Európában valódi iparországok 
a cast politika nem tarthatja fenn a‘nem léteztek, s a mikor épen az ameri

" iversenyt, a kereskedelmi p öli ti-: kai Egyesült Államok, az Unió először 
kával). Ezen utak a birodalmak hely ;mint független gazdasági köztársaság 
zem s fejlődése szerint többé kevésbhé létre jött.

És mivel Angliában inog a 
kereskedelmi politika, tehát következés­
kép inog a mostani keleti háborúban 
az eddig követett szilárd állampoliti­
kája is, mert az indignations-meetingek 
vezére Gladstone, a brit-parliament nagy 
vezérférfia, s a világ legelső diplomatája 
lord Derby vei e dia metro, ellenté­
tes nézetben van, t. i. Gladstone a szlá- 

I vök, Derby a törökök mellett harczol

világosak, vagy nem. Országokban mint 
p. Németbonban — mely majd csaknem 
köröskörül más országoktól bevan kerítve, 
— s azok magaviseleté s haladása által 
határoztatik. — a követendő u t 
bizonytalanabb, mint akárhol másútt, s 
igy a valódi kereskedelmi politikája fö­
lött nagyobb homályban van, mint más 
országok. — mert Németbonnak az északi 

export — kereskedelmetengeren való
„Francziaország, Ánglia és Hollandia! politice, s vajon mi szülhette ezen hóm 
által nem csekély mérvben par.dyzálva! lokegyenest, ellenkező politikai nézete-1 
van, ennélfogva állami létének főkérdései két? Talán a Suez csatorna, s annak I 
Keletfelé a Dunamentiben kereskedelmi \ dominálása az angolok által, vagy talán' 
export — utat nyitni, s emporiumókát j az Abyssiniai háború által nyert előny, 
magának biztosítani, ezt pedig csak úgy j vagy az angoloknak Aegyiptomra való 
érheti el, ha 1-ör az Osztrák-Magyar j nagyobb befolyása 1854. óta, s e szerint 
birodalommal, 2 or Romániával, s 3 or | elegendőleg biztosítottnak vélt akeletindiai 
Törökbonnal együttesen magának ezen; kereskedelem még azon esetben is, ha 

l :"tositia ... és ime ez azon sarka- Konstantinápoly más hatalmak birtoklá-

a farmerek legjobb kundsehaftjai voltak 
és azok nélkül talán egy tuczat uj föld- 
mivelési állammal kevesebb volna nyu- 
goton.

így a vám nagy tariff kérdésnek a 
párt politikával egyátalán semmi dolga 
nincsen.

Legyen hát egy férfi, elméletileg egy 
absolut szabadkereskedő vagy védvámos, 
vagy a helyérdek lakásának, államá­
nak, s országának ehhez vagy ahhoz a 

. nézethez határozva, amint a kormány- 
réS1 székbe ül, azonnal a kereskedelmi poli­

tikát kell vallania, melyet az ország 
összes jólléte igényel s kíván, ezek azok 
melyeket, fentebb taglalgattunk, s a kö­
vetkező egyszerű szavakkal lehet czi- 
mezni:

Mérsékelt védvárn tariffa mint ada­
lék, a kormány szükségleteire felemel­
hető?

Dr. K .... József.

oidatlanul kell hagyni. Minthoay tehát az uj 
kiegyezés a legkedvezőbb esetben s csak az 
1877. év folyamán léphet életbe, s e szerint a 
statusquonak az uj kiegyezési törvények szen­
tesítéséig úgy is fen kellene tartatnia, legjobb 
lesz, ha a magyar kormány a vám- és keres­
kedelmi szerződés felmondását egyszerűen 
visszavettnek tekinti s minden a nemzetgazda­
sági kiegyezésre vonatkozó előterjesztést nagy 
nyugalommal kidolgoz, s csak a jövő évben 
terjeszti ideje korán a törvényhozás elé. A 
magyar kormány ezzel szemben felhozza, hogy 
az egyezmény felmondásának hallgatag vissza­
vonásáról nem lehet szó, mert az ily szerződés 
további fentartását, ha már a felmondás bekö­
vetkezett, mint ez a Lichtensteinnal kötött 
egyezménynyel történt, csak törvény mondhatja 
ki, a magyar országgyűlés pedig, ily értelmű 
törvényt nem szavazna meg. A kiegyezés to­
vábbi elnapolása úgy Magyarországra, mint az 
egész monarchiára a legbátrányosb befolyással 
lenne, mert mindenütt ez ügy végleges eldön­
tését várják, s a provisorium a monarchia hi­
telének is érzékenyen ártana, Andrássy is a 
kiegyezés ügyének minél gyorsabb elintézését 
kívánja. Ha az osztrák kormány álláspontjához 
makacsul ragaszkodnék, a mi még épen nem 
bizonyos, úgy az osztrák miniszterválság sok­
kal hamarább bekövetkezhetnék, mintsem itt 
hiszik.

— Tisza ministerelnök ur, mint a „K. 
N“. Írja a kománypárti klubb azon ülésén, me­
lyen a bécsi alkudozások szomorú eredményét 
előadta, Wahrmann Mór egy interpeliatiójúra 
azt válaszolta, hogy a 80 millió baukadősság 
ügye az alkudozásom alatt szóba sem került. A 
ministerelnök ezen szavait a bécsi „Fremden- 
blatt“ biztos forrásból t. i. az osztrák kor­
mánytól vett értesülése alapjában dementirozza 
s azt állítja, hogy az osztrák ministerium a 
kiegyezési alkudozások alatt mindenkor ismé­
telve szóba hozta a 80 millió bankadósság 
kérdését s mindannyiszor kijelentette hogy az 
ő nézete szerint ezen adósság közös!

laios ...iupo^t mely körül a hatalmak s 
népek érdekeinél fogva a kereskedelmi 
politik I az érintett hatalmakat kénszeri- 
teni fogja nolle vei le, hogy együtt ha­
ladjanak .... Bezzeg ezen döntvényes 
oknálíogva kürtöljön bármit is a sajtó

sába j latna. Tehát ezen angol diplomatikai 
viszályt is, csak a kereskedelmi politika 
fölötti különböző nézet idézhette elő.

Az Unió kereskedelmi politikája 
az ország fekvése s kifejlődése által a 
legvilágosabb módban van maszkírozva, 

bizonx ingassanak bármit a diplomatiák, s mint gazdasági köztársaságnak lehe-
de sohasem fogják elhitetni velünk azt, 
— miszerint más politika az európai, 
hosszabb fegyvertelen üdv hozó bé- 
k é t biztosíthatná, mint a kereskedelmi 
politika, mert elleneseiben előbb-utóbb 
a kérlelhetlen kényszerültség belső ráz- 
kódtatásokat idézne elő ... a szerbiai 
status quo ante bellum, vagy plane egy 
szerb királyság Oroszbou által támogatva, 
a Duna kelet kereskedelmi politikát leg­
nagyobb veszéiylyel fenyegetné. Jönni 
kell, s jönni fog azon idő, melyben a 
nagy diplomaták szégyenpirral fogják 
beösmerni, miszerint a közműveltségre 
ébredt 19-d.k században nem átallották, 
a vallás, s nemzetiség pallástja 
alatt, birtoklási, hódítási, s terjeszkedési 
politikát űzni, s ezen ikerszörnynek az 
emberiség jólétét minden sarkaiból kie­
melve közömbösen feláldozni, -— az utó­
kor történelmi átka fog sírokra mint 
egy aegyiptomi gúla nehezedni. A 
tengeri behozati kereskedelem, 
gazdaság, s belföldi ipar ellen­
mondó érdekeihez járul még az ország­
részeinek külömbféle érdeke, aszerint

tett s kellett is Anglia politikájával 
öszhangzásba jönni.

De azon fontos körülmény, misze­
rint jövedelmeit az óriási föld kiterje­
désénél, s ritka népesitésénél fogva, mint 
gazdasági ország nem belső adók, 
hanem vámok által kellett fedezni, már 
kezdettől fogva a szabad keres­
kedelem eszméjének teljes keresztül­
vitelét megrázkódtatá, s minden vám, 
habár csakis mint Revenue-vám tekin­
tetik, kell hogy lehetőleg czélszerü s 
legkevésbé nyomasztó legyen, s kell, 
hogy a honi-ipar szerint igazittassék, 
hisz a revenue-vám »gyakorlatban lassan­
ként csakugyan védvámmá válik, s e sze­
rint ennek mintájára Magyarországnak, 
mint kiválólag földmivelési országnak fek­
vése s fejlődésénél fogva lehet s kel is Ausz­
tria kereskedelmi politikájával öszhangba 
hozatnia, s a felállítandó Revenue s véd 
vám által a belső adók leszállítására 
törekednie, mert honunk, mint 
nagy terjedelmű gazdászati ország gyér 
népesitése mellett épen azon helyzetben 
s viszonyban van,

— Az osztrák kormánynak azon jogtalan 
követeléséről, hogy az uj kiegyezés életbelép­
tetése elbalasztassék, a „Pesti Corr.“ és a 
„Búd. Corr.0 a következő részleteket írják: 
A magyar miniszterek itt nagyobb nehézsé­
gekbe ütköznek, mint ezt gyaniták. Tudva volt 
ugyan előttük, hogy az egy évi provisorium 
alkotásának gondolata az osztrák miniszterek 
közt barátokra talált; de arra, hogy a kabinet 
mint ilyen, azon ajánlattal lépjen föl, hogy a 
kiegyezés elnapoltassék, arra nem voltak el­
készülve. Bizonyltja ezt, hogy a magyar mi­
nisztertanács azt a határozatot hozta, hogy a 
kiegyezésre vonatkozó előterjesztéseket azon 
sorrendben, a mint azok a két kormány vég­
leges megállapítása alól kikerülnek, az ország­
gyűlés elé terjeszti. Ez azt jelenti, hogy a ma­
gyar kormány nem hitte ugyan azt, hogy e hó 
28-ig minden ide vonatkozó előterjesztés kész 
lesz, de hogy arra határozottan számított, bogy 
egyes javaslatok — például a bankstatutum — 
netáni elhalasztása csak egész rövid tartamú 
lesz. Mert a magyar kormány eleve önként 
érthetőnek tartá, bogy a kiegyezést csak a 
maga egészében terjeszti királyi szentesítés 
alá. Értesülésem szerint nem is állt el ettől, s 
nem fog beleegyezni a kiegyezésnek sem rész­
leges, sem időleges halogatásába. A kiegyezés, 
a mint azt a két kormány májusban megálla­
píts, vagy beterjesztetik a monarchia mindkét 
államának parlamentje elé, vagy a magyar 
kormány a vám- és kereskedelmi szerződést 
fölbontottnak; a bankkérdést Magyarországra 
nézve egész szabadnak tekinti, s ehez képest 
kötelességének tartja jelentést tenni a koro­
nának a dolgok ezen váratlan uj fordulata 
által mondatott határozatairól jelentést tenni. 
A „B. C.“ e tárgyban a következő levelet 
veszi: Az osztrák minisztérium az utolsó órán 
egész váratlanul a kiegyezési tárgyalásokban 
egy java.lattal állt elő, mely minden eddigi 
hosszadalmas tanácskozást teljes fölösleges gya­
nánt tüntet föl. A statusquo 1877. végéig való 
fentartását javasolja az Auersperg kormány s 

íz ! e követelés indokolására azzal az állítással 
s lép föl, hogy a kiegyezési javaslatokat lehetet­

len a reichsrrathbnn az idén elfogadtatni, an­
nál inkább, mert az általános vámtarifiát elő­
terjeszteni nem lebet s a bankkérdést is meg-

— Bécs, szept. 23. (A B. C. ered. táv­
irata.) A mai miniszteri tanácsban hozott ha­
tározatok értelmében a kiegyezési stipu'átiók 
! réglegesen eldöntettek. A törvényjavaslatok, 
miután a birodalmi tanács csak okt. 18-án jön 
össze: okt. végével fognak a törvényhozások 
elé terjesztetni. A 80 millió adóságot illetőleg 
a magyar kormány álláspontjánál maradt. A 
magyar miniszterek közzül csak Pécby utazott 
el. A többi magyar miniszterek ma éjjel utaz­
nak vissza Budapestre, de rövid idő múltán 
ismét vissza mennek Becsbe, miután a törvény­

javaslatok végleges szerkesztése csak később 
fog megtörténni.

Lord Beaconsfieldnek

Aylesburyban a keleti kérdésben tartott nagy 
hatást keltett szónoklata némi kihagyással igy 

hangzik:
Előbb finom iróniával terjeszkedik ki az 

angol „humanitási“ mozgalmakra, hangsúlyozza, 
hogy a Disraeii-kabinet feladata folyvást az 
európai béke feutartása volt, a melyet nehe­
zebb viszonyok között egv kormány sem tar­
tott még fen Anglia részéről. Aztán igy foly­
tatja: „A kormány kötelességének tartotta az 
általánosan „Berlini Memorandum6 név alatt 
ismert iratokat nem helyeselni. Ezután szaba­
don és nyíltan alkudoztunk a többi öt hata­
lommal. Mi tettünk részünkről javaslatokat. 
Derby lord, ki a hírlapokban naponta oly mi­
niszternek mondatik, ki nem tesz és nem ta­
nácsol semmit, halogatás nélkül előadta azon 
főelveket, melyek alapján a kelet nyugalma 
nézete szerint biztosíttathatnék. A tálában min­
den nagyhatalom azon szives törekvéséről 
értesültünk, hogy bármi utón, mely kielégítő 
eredményhez vezet, velünk közösen cselekedni 
akarnak; de egyetlen hatalom sem ígért oly 
szives és teljes közreműködést, mint Orosz­
ország.

Ekkor kiütött a háború Szerbia s a porta 
közt. A bábom kiütése után azonban az álta­
lunk tanácsolt rendszabályok nem voltak foga­
natosíthatók,

Jó, mi történt azóta ? Ezen ccsmány és 
aljas háború keletkezett, mert valamennyi há­

ború közül, melyek léteztek, egy sem volt ke- 
vésbbé jogosult, mint a Törökország és Szerbia 
közötti. — Lehet a portának 10,000 hibája
— nem akarom mondani 10,000 bűne — se 
hibák szerencsétlen módon válságra vezethet­
nek ; mindamellett legkisebb kétség sem forog 
fenn, hogy a portával szemben Szerbia nem­
csak a nemzetközi jog s közerkölcsiség, hanem 
a becsület alapelvét is megsértette; mivel,
— vegyék figyelembe, — a porta a várak bir­
tokának senki által sem vitatott jogát föladta, 
mivel Szerbia a bstaimaknál sürgetőleg panaszt 
emelt, s ezek majdnem becsületüket kötötték 
le, hogy ba Törökország átadja a várakat Szer­
biának, úgy ettől nem fog nyugtalanittatni, s 
csak igy érte el Szerbia a hatalmat azon el­
lenállást kifejteni, melyet kifejtett. Mi tör­
tént a végzetes ballépés után? Mihelyt bizo­
nyossá lett a felől, hogy Szerbia kimerülve, s 
a kétségbeesés állapotában van, ennek kor­
mányával alkudozásra lépett. Mi azt mondtuk: 
Mi nem járhatunk közben, mivel abból félre­
értés támadhatna. Mondhatnék, ti még nem 
merítettétek ki védelmi eszközeiteket. De ha 
ügyeiteket kétségbeesett helyzetben látni véli­
tek, forduljatok Angliához, s mi minden barát­
ságos szolgálatokat, melyek hatalmunkban áll­
nak. megteszünk nektek. Mi történt? F vid 
idő múlva Szerbia Angliához jött s mondá:

tegyetek értünk, a mit tehettek.“ Mi meg­
létük érte mindazt, amit tehettünk; A mitsem 
tevő miniszter — Lord Derby, — a legsúlyo­
sabb körülmények közt erdménydus közbenjá­
rást eszközölt ki. Törökország — gondolják 
meg — diadalmaskodott, s hálátlan alattvalóit 
összetörte. Lord Derby nemcsak egyesített el­
járásra bírta a hatalmakat, hanem elérte a 
világon a legnehezebbet is, — egy fegyver­
szünetet. Mert természetesen igy szólt Törökor­
szág :

Mi a iegrutabbul megtámadtattunk, s 
győzelmesen vedtük magunkat. A kiket mi lá­
zadókul tekintünk, bármikor megtámadhatnak 
minket a czivilizátió minden tapasztalata s 
elve ellenére, melyekkel annyira dicsekedtek.
— Senki, senki sem tagadhatja, hogy ez volt 
az eset. „De mi ismerjük Európa súlyos hely­
zetét s országunk elleni előítéleteit. Mi telje­
sen készek vagyunk Szerbiának szabadelvű föl­
tételek alatt békét biztosítani; igenis oly föl­
tételek alatt, melyek fölött magatok határoz­
zatok. Minden, a mit mi kívánunk az, hogy 
most egy fegyverszünetet kérjetek, egyszers­
mind határozzátok meg tartamát s föltételeit“. 
Azonban nem mindig tehető az, a mi méltá­
nyos, azt kell tenni, a mi nagyban és egész­
ben Európának s a világnak hasznot hajt, 
Lord Derby ezen ország befolyását arra hasz­
nálta föl, hogy Törökországot egy határidőn-.'I- 
küli fegyverszünetre birja, a nagyhatalmakra 
bízván a békeföltételek megállapítását. Ez a 
minister, a ki mitsem tesz. Mi szerencsés köz­
benjárás által elegendő fegyverszünetet értünk 
el. Derby Lord legközelebbi lépése lesz, meg­
újítani a kísérletet, a nagyhatalmakkal egyet- 
értőleg a porta jövendő viszonyait keresztény 
alattvalóihoz szabályozni. Most hát minket meg 
kell támadni, a mért igy vélekedünk? A leg- 
kicsapongóbb túlzással mondák az országban, 
hogy csakis a törököknek Európából való kiű­
zése s egy szláv birodalom alakítása lenne 
elégséges.

A kormány erössen meg vau győződve, 
hogy egy ilyen eszme keresztülvitele Európát 
hosszabb időre terjedő háborúba döntené. L ■- 
bet az okos ember kívánsága, hogy mi ezen 
irányt válasszuk ? Többet tegyünk mit a hat 
hatalmassággal egy közös Lord Derby által 
előterjesztett alapon a porta és keresztény 
alattvalói között kielégítő viszonyokat létesí­
teni? Böicsebb dolog az, hogy mi a kormány­
nak megengendjük, ha teheti, ezen terveket 
keresztül vinni ? Ez a valódi kérdés. A menyit 
én tudok a nagyhatalmaknak e pillanatban az 
óhajuk, ezen dolognak véget vetni, és az an­
gol kormány alapelvei nézetem szerint kedve­
zők egy végleges szabályozásra.

A miniszter a: után megemlíti Gladstone 
i röpiratának azon pontját, mely a törököknek 
i Európából való kiü/.ését javasolja, s azt hiszi, 
1 hogy eljö még az i ő, mikor Gladstone röpira- I tónak megírását mégis fogja még bánni. Azt 
mondja a miniszter „ha Gladstone azt propo­
nálja, hogy az alsóház a szóló élén a greenvichi 
halmokhoz menjen, hogy onnan fejtetőre le- 
hömpölygjön, akkor esztelenséget nem javasolt 
volna“. (Derültség:) „Bocsánatot kell kérnem,

\ „1)EBRE0ZENU tárczája.

A VÉDTELENEK.
Elbeszélt*. __

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(25-ik folytatás).

Lealáztatás.
Ugyanazon este, midőn a föntebb érintett 

kis kaland lefolyt, Gerda egymaga ült salonja- 
ban. Erneszt az angol követnél vala ebeden, 
Alva pedig kikecsizott jószágigazgatóihoz, azok­
kal egyet-mást megbeszélni.

Gerda arczárói nyugtalanság, várakozás 
és aggály vo.t leolvasható. A bizonytalanság 
minden gjötrelmei fejezték ki magokat voná­
sain.

- Nem történhetik máskép, mint hogy o 
elfog jönni — gondolkozók magában Gerda, 
— oly mélyen míg nem sérthet. • • • • ®e na 
még sem jönne .... ha ily módon fejezné ki

megvetését, hogy ? 1 . . . nem, nem, ö jönni 
fog, ba más ok akadályozza is, mi miatt késik.

így czikáztak a gondolatok összevissza a 
fiatal grófoő agyában, mialatt a perczek és 
órák gyorsan osontak egymás után, a nélkül, 
hogy valaki jött volna. Az óra már nyolezat 
ütött. Gerda sirt fájdalma s megsértett hiúsá­
gában. — De épen most lép be egy inas, s 
ezüst tátezin egy kis levélkét nyújt át Gerdá­
nak, melyet az hideg egykedvűséggel érint meg.

Midőn ismét egyedül találta magát, megint 
ráveté szemeit a levél föliratára, miközben ar- 
czát erős pir önté el, s kezei remegtek; mert 
a levélke Hermantól volt. — Gerda hevesen 
föltépte, s a levélkéből egy névjegy hullott alá, 
melyről a lázas kedély felindulás miatt ful­
dokló lélekzettel e következőket olvasá:

— Grófnő
„Tévedés vagy véletlen folytán ön tegnap 

p. te elveszté ezen ide mellékelt levélkét, me­
lyet is bátor vagyok ezennel visszaszolgáltatni. 
Hogy e levélke egyébiránt soha nekem Írott 
nem lehetett, azt gróf Grattonné mélyebb meg­
gondolás után könnyen befogja látni.“

A Hermantól visszaküldött levélkének tar­
tama ez volt:

„Gerda Hermantól egy óra megbeszélhe- 
tési időt kér holnap délután hat órára, midőn 
egyedül lesz otthon található, ő Herman előbbi 
szerelme nevében esd.“

Alig olvasta át a névjegy sorait, a mint 
a salon ajtaja kinyílt s azon gróf Gratton lé­
pett be. Gerda fölgerjedt állapotában nem 
vette észre, bogy a levélke a padló szőnyegen 
feküdve maradt. Férje beléptekor sietett ugyan 
Herman névjegyét eldugni, de arról, mely ott 
a szőnyegre esett volt, tökéletesen megfeled­
kezett.

A gróf, kinek figyelmét Gerda izgatott 
állapota ki nem kerülé, előbb kutató szemek­
kel nézett körül a teremben s aztán ismét ne­
jére szegzé tekintetét.

— Jó estét Gerda 1 Azt hittem, hogy ez 
estét atyáddal a színházban fogjátok eltölteni.

— Volt szándékom, de megváltoztatám 
terveimet — felelt Gerda reszketeg hangon.

— Oly felindultnak nézesz ki — — —
mi lelt ?------------ talán történt valami? —
hol van Alva?

— Kémlelő kérdezgetéseid kiáibatlanok. 
Avagy hát nem lehetek én fölizgatott vagy 
rósz kedélyben, mikor nekem tetszik, a nél­
kül, hogy neked rögtön gyónni tartoznám ?

Vagy talán Alva sem kocsizhat már el akkor, 
mikor neki tetszik ?

Gerda keserűsége némi enyhülést talált 
abban, hogy férje ellen bosszúsággal törhe­
tett ki.

— A kémkedés aljas szerepére soh’ sem 
fogom magamat Gerda lealacsonyítani; de mint 
férjed jogomban van úgy hiszem egy kérdést 
intézni hozzád. Bizalmaddal megajándékozni 
úgy sem akarsz, ne beszéljünk tovább e tárgy­
ról — szóla nyugodtan a gróf. De épen azon 
pillanatban, a mint leülni készült, szemei meg­
akadtak a földön fekvő levélkén — felveszi 
azt. Gerda elsáppadt s remegve nyujtá ki rá 
kezét, hogy férjétől elvegye.

A gróf látva iszonyú ijedtségét s a tes­
tén hideg borzadályként remegést, leeresztette 
kezét, melyben a levélkét tartá, szigorú tekin­
tetet vetett nejére s igy szólt:

— Ne oly hevesen Gerda 1
— De ez a levél az enyém, s én nem 

akarom, hogy elolvasd — kiáltá hangosan 
Gerda.

— Tévedsz! — — — egy asszonynak 
nincsenek titkai félje előtt.

Erneszt vonásai szigorú kifejezést vének, 
az asztalhoz közeledett, melyen egy lámpa vi­

lágított. Gerda megsemmisülve dőlt egy kar­
székbe le. Lassan majdnem határozatlan tar­
tózkodással bontá fői a gróf a levélkét. A ha­
lálos félelem hideg borzadálya futotta át Gerda 
tagjait; mielőtt azonban a gróf a béltarta­
lomra csak egy pillantást vetett volna, e sza­
vakkal fordult nejéhez:

— Jóllehet nincs fenn köztünk azon gyön­
gédség s kölcsönös bizalom, melyek a családi 
élet boldogságának talpkövei, van mégis egy 
közös kincsünk, melynek tiszteletben megőrzé­
sét nőm becsületétől mindenkor megkövetelhe­
tem, miről ba megfeledkeznék soha megbocsá­
tani nem fogok, s ez-----------------nevem
iránti tisztelet, mely név mindez- 
ideig tiszteletre méltó nők áltat viseltetett, s 
nem fogsz találni családomban egyet is, ki a 
Gratton nevet viselve, annak méltóságáról 
megfeledkezett s egy rima szerepéig lealjaso- 
doti volna, én tehát édes uagysád könyörte­
len leszek, ha ön lenne első, ki könnyelmű­
sége által, családom becsületére homályt hozna.

(Folyt, köv.)



hogy oly soká terhűkre voltam. Azonban felét 
sem mondottam el annak, mit elmondanom 
kellett volna, nem a kormányt védendő, ha 
nem, hogy azt az országgal együtt a helyes 
irányra vezessem, mi minden felelős embernek 
czélja. (Tetszés.) Egyidejűleg figyelmeztetnem 
kell önöket, hogy önök ezen beszédemért szinte 
felelősek, mer én azon szándékkal jöttem ide 
hogy magamat felüditsem!“ A minister tetszés 
közt fejező be tréfás szavakkal beszédét.

állat— A magyar fővárosból. Az 
kertben szokásos sorsolások tegnap d. u. 
órakor vették kezdetüket. Kőbányán a szüret 
okt. 2-án kezdődik. Weisz János egy ház 2-ik 
emeletének állásáról leesett és súlyosan meg 
sebesült. Az orsz. nőipar-egylet tanodájába 
felső leányiskolára és iparszakosztályokon ed 
dig 20 tanítvány jelentkezett. Az első rókává 
dászat tegnap tartatott Bákospalotán. A lefolyt 
héten született 222 gyermek, elhalt 202 sz6' 
mély. A „Hon“ Jókai „Egy az Isten“ czimü 
nagy regényének közlését okt. 1-én kezdi meg. 
Kiváncsiak vagyunk reá. Vámbéri Armin Ang­
liába utazásának hirét megczáfolják. A nem 
zeti színházban Nilsson Krisztina a világhírű 
svéd énekesnő tog a téli idény alatt vendég­
szerepelni.

Városi szinügyünkröl.

felál

Nyíregyháza, szept. 21.
Megdöbben az ember, ha látja, miként 

egyesek a legszentebb ügyet is képesek 
dozni, önzésük ördögének.

Városunkban — hol egypár évvel ezelőtt 
— a színészet — e szent, e nemes ügy baj­
nokai — mindig a lehető legszebb pártolásban 
részesültek, — s mindannyiszor megelégedet­
ten távoztak körünkből, — s a mi fő nem 
hagytak magok után egyebet, mint jó emléke­
ket." Most a hány szerencsétlen színigazgató 
ide vetődik, az egytől-egyig deficittel megra­
kodva távozik, vivőn magával egynéhány sze- 
génv iparos kifizetetlen contóját és átkát ut 
ravalóul, nekünk pedig hátra hagyják azon 
szomorú tudatot, hogy azon faja népünknek, a 
melynek a jelen rendszer kezére játszá a va­
gyont s vele a hatalmat, annyira képtelen lel­
kesülni azon nemzet nyelve, — s ennek foly­
tán jövője iránt is, mikép azok felöl bátran 
elveszhetnek éhen, rongyosan, és nyomoruktól 
a magyar nemzeti nyelv apostolai. — A kik 
szivükön hordják e szent ügyet, azokat meg 
teljesen képtelenekké tették annak védelmére 
az 1667. kiegyezés következményei.

Istenem, hova lettek ama dicső emlékű 
napok, midőn akadtak emberek, kik egész évi 
jövedelmüket is készek voltak áldozatul hozni, 
csakhogy a magyar nemzeti nyelv, szokás, vi­
selet és" erkölcsök — terjesztésére, fenntartá-i 
sára s nemesítésének előmozdítására — oltárt 
emelhessenek. I

Elmúlt dicsők nemes tettei felett; 
Bomlott szivü unokák közt kesereghet 
Ki még végképpen kétségbe nem esett 
E nemzet végpusztulása felett. . . .
De térjünk a tárgyra.
Mint fentebb emlitém, egymás után bu­

kással fejezte be nálunk előadásait — három 
színigazgató; — s ezek között Mansberger 
Jakab uram oly hosszú ideig fárasztá a közön­
ség türelmét, hogy csaknem megutáltatta már 
a színházat a közönséggel. Azon felül nem ta- 
adbatjuk, hogy a fagynak, az árvíznek és a 

szárazságnak itt is érezzük szomorú következ­
ményeit, hát még a sok mendergó végrehajtó­
nak ? Bizony-bizony többször pereg a dob a 
városháza udvarán, mint a század dobossá ke­
zében, — szóval mi is szomorú időket élünk. 
És mégis — vannak városunkban lelketlen em­
berek, — kik csupán azért, hogy nekiek egy 
pár forint napi bevételük legyen — ily viszo­
nyok között s ilyen előzmények után — ide 
csábítanak egy valóban jól szervezett s jobb 
sorsra érdemes társulat igazgatóját.

Az eredmény az lett, hogy az első nap 
sem volt annyi közönség, mennyi után a napi 
költség bevételeztetett volna! A második elő­
adás pedig meg sem tartathatott részvéthiány 
miatt, a harmadik előadás talán a napi költség 
fedezésére elég volt. És ez igy fog menni foly­
tonosan, mert a nyíregyházai színészet pártoló 
közönség teljesen kimerittetett.

Köszönjék azoknak kedves színész bará­
taink a kiknek paszta szavukra ide jöttek a 
nélkül, hogy az itteni körülményekkel ösmere 
tes emberrel értekeztek volna előlegesen.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal hogy 
megne róvjuk a magyar nemzeti színészet tag­
jait általában, azon semmivel nem igazolható 
tettök miatt — mely szerint nemzeti visele­
tűnkből teljesen kivetkőztek — tisztelet az 
egyes kivételnek. — Ez által arczul verik sa­
ját kezeikkel azon szent ügyet melynek pap­
jaivá szegődtek. Bizony furcsa dolog az mikor 
a nemzeti nyelv, viselet és erkölcsök aposto­
lai, — más nemzet nyelvét viseletét, s talán 
erkölcseit is majmolják. — Ugyan mit monda­
nátok hozzá kedves barátaink ha egy kiborot- 
ált áliu, frakkos, czilinderes, bugyogós és 

czvikkerrel ellátott szitytya hős deklamálná 
előttetek hogy:

Bomlásnak indult, hajdan erős magyar. 
Nem látod Árpád vére miként fajul ? 1*)

Sisiphus.

*) Sajnálatunkat csatolhatjuk c közleményhez mi is? 
nem kis aggodalmat kelt bennünk — a jövőt illető­

leg — ama körülmény, hogy a vidéken, kisebb váro­
sokban, tehát ott, hol már viszonyainál fogva is sok­
kal összetartóbb a magyar ajkú lakosság, mint nagyobb 
varosokban, a magyar színészetet hideg közönynyel 
fogadják, pedig, mint t. levelezőnk említi, „a nemzeti 

elv és erkölcsök teijesztésére“ vajmi nagy szükség 
volna ez idő szerint. Egyébiránt a színészettel szem­
ben nálunk is hidegen viseli magát a t. közönség, noha 
színigazgatónk mindent elkövet az igények kielégíté­
sére. S z e r k.

— Vidéki hírek. Aradon a ref. tem­
plom melletti hentes boltból ismeretlen tettesek 
nagy mennyiségű zsirfélét eloroztak. Egy szé­
kesfehérvári kereskedő tanulójával Scnőnnel, 
vásárra indult. Kocsijuk a csikvári hídnál oly 
szerencsétlenül dőlt fel, hogy Sebőn szörnyet 
halt az esés miatt. Megdöbbentőleg hathat a 
kedélyekre azon hir, hogy Aradmegye alispánja 
azon körülményt terjesztő elő, hogy a megye 
9 járása a télen át a legnagyobb nyomornak
néz elébe. Csongrádmegyei közlöny név alatt 
Szentesen okt. 1-töl Honthy László szerkesz­
tése alatt egy uj társadalmi heti lap indul meg. 
Siófoknál a postát kirabolták, a posta kocsist 
megölték. Vasvárott egy járásbirósági végre­
hajtót garázdálkodásai miatt, felfüggesztettek 
állásából. Erdélyországban Brassó mel.ett a 
medvék annyira elszaporodtak, hogy egy hét 
lefolyása alatt 13 ökröt szakgattak szét._ — 
Pécsváradon egy szőlőtulajdonos idei szőlőter­
mését 20 krért adta el. Szalontán egy Jánossy 
Lajos nevű orvosnövendék a temetőben pisz­
tollyal életveszélyesen megsebezte magát.

Színészet.
— Szombaton, szept 23-án adatott a 

„Strike*, pályadijjal jutalmazott népszinmü. 
írták Szigligeti és Balázs.

A darab előadása, az eszközlött rövidíté­
sek daczára elég szabatosan és összevágóan 
folyt. Nagy Julcsa k. a. játéka hasonlóan ed­
digi szerepléséhez élvezetteljes volt; dalai ép- 
oly gyújtó és lelkesítő hatással bírtak, mint 
ezelőtt, s bizonyára megérdemlők a közönség 
zajos tapsait.

Tegnapi működése „Árgyil és Tündér Ilona“ 
czimü látványos színműben szintén kitűnő volt, 
s csupán csak azt sajnáljuk, hogy oly rövid 
ideig lesz már szerencsénk a kedvelt művész­
nőhöz.

Mindkét előadás alkalmával a többi sze­
replők is megálták helyüket, különösen a teg­
napi, rendezés tekintetében a legsikerültebb­
nek mondható. Közönség meglehetős számmal.

ÚJDONSÁGOK.
* Szives bizalommal kérjük t. előfize­

tőinket, hogy a következő negyed évi elő­
fizetési pénzeket kiadóhivatalunkhoz késede­
lem nélkül beküldeni szíveskedjenek, hogy a 
nyomatandó lappéldányok száma iránt tájé­
kozva lehessünk, s hogy a lap rendes kül­
désében akadály ne álljon elő.

* Hajdumegye ma délelőtt, a megyeház 
teremében rendes bizottsági közgyűlést tar­
tott, melyen a bizottsági tagok jelentékeny 
számmal vettek részt. Főispán Miskolczy Lajos 
ur ő méltósága pontban 10 órakor megnyitja 
a gyűlést, s előterjeszti, hogy a mai gyűlésnek 
tárgyát a közigazgatási bizottság tagjainak 
megválasztása fogja képezni, a mely a törvé­

nyek értelmében titkos szavazat utján meg 
is ejtetett. Főispán ur a szavazat szedő 
bizottságot Fogthüy Sámuel ur elnökleté­
vel megalakítván, a bizottsági tagok által 
beadott szavazatok alapján — a követke­
zők lőnek megyválasztva a közigazgatasi 
bizottság tagjaivá, u. m. Csapó István, Buda- 
házy Gábor, Thury Sámuel, Fogthüy Sámuel, 
Lukács Dezső Zlinszky Béla, Nagy Gábor, Banky 
Béla, Gáli Mihály Ludmán Lajos. A hajdúkerület 
összes bizottsági tagjainak névsorát lapunk mai 
számából a halmaz közlemények miatt kihagyni 
kény telenittettünk, holnap azonban, mennyiben 
terünk engedi, közölni fogjuk.

* A helv. hit. egyháztanács holnap szept 
26-án délután gazdasági ülést tart.

* Köszönet nyilvánítás A leverő bánat 
s fájdalom közepette elhunyt férjem s atyánk 
utólsó végtisztesség tételén megjelent nagyszámú 
közönség részvéte — nagy mérvben enyhité 
fájdalmunkat. Fogadják köszönetünket mindazok, 
kik megjelenésük által fájó sebeinkre _ gyógy- 
balzsamot tevének. Debreczen, sept. 25. Ozv. 
Szilágyi Sámuelné s gvermekei.

* A tegnap délután megejtett jogász-ala­
kuló gyűlés lefolyását helyszűke miatt csak a 
következőkban bocsáthatjuk a t. közönség elé: 
Kőrössy Sándor felügyelő jogtanár d. u. 3 óra­
kor a gyűlést megnyitván, felhívta az össze- 
gyülteket, miszerint az alapszabályok értelmé­
ben mint ezelőtt is, úgy most is alakítsák meg 
a segély egyletet, válaszszák meg az ahoz 
szükséges tisztviselőket. Elnökké egyhangúlag 
Vincze Miklós 4 éves jogász lett, miután Csathó 
Zsigmond 4 é. j. a candidálás alkalmával visz- 
szafépett. — Jegyzővé Szabó Ferencz 2 é. j. 
Bencsik József 4 é. j. visszalépésé következté­
ben egyhangúlag, a ki: miután sok oldalú el- 
foglaltatása által ezen irányába mutatkozott 
megtiszteltető rokonszenves bizalomnak meg 
nem felelhetne, a jelenvoltak sajnálkozása mel­
lett a tért egy arra csakúgy érdemesnek Tö- 
möry József 3 é. j.-nak — a ki 36 szavazat­
tal Bencsik József 18 szavazatával szemben 
választatott meg — adta át. —• Pénztárnokká 
Budaházy Zoltán 2 é. j. egyhangúlag. Ellenőr 
s könyvtárnokká Oláh Károly 2 é. j. 46 sza­
vazattal Kovács Gyula 4 é. j. 11 szavazata el­
lenében választatott meg. — Végül az egyes 
évekről megválasztattak a segély egyleti vá­
lasztmányba. I-ső évről: Bakos Imre és László 
Gyula általános szótöbséggel. II. évről: Kállay 
E. és Malatinszky J. egyhangúlag s az állam 
tudományokat hallgatók közzül Szunyoghy Sán­
dor IV. é. j. és Zádory Lajos 3. é. j. viszon 
lagos szótöbbséggel, — a jogtudomány hall­
gatói közül Kovács Lajos 4 é. j. és Kövér 
László 3. é. j. szinte viszonlagos többséggel. 
Végül Kőrössy Sándor felügyelő jogtanár ur 
emelkedett hangon tartott zárbeszédében a meg­
választatott tisztviselőket működésűk mielébbi 
megkezdésére, kötelességük folytonos s hü 
teljesítésére, és a már elavult alapszabályok át­
dolgozására felszólította. Felhívta egyszersmind 
a jelenvoltakat, miszerint a tavaly alakított, oly

szép reményekre jogosított jogász önképző-körfc 
újból alakítsák meg, s valamint eddig, ugy 
ezentúl sem fog semmi fáradságot kímélni, 
hogy az egyletet virágzásra futtassa. — Kő­
rössy Sándor tanár ur és a megválasztottak 
lelkes éljenzése közt a gyűlés 5 órakor szét­
oszlott.

* Tokaj, sept. 22. 1876: Városunkban e 
f. hó 21-én estve 9 órakor gyújtás következ­
tében tűz támadt, 4 ház lett a lángok marta­
léka s a melyek közzül csak egy volt bizto­
sítva: szerencsére a szél a bodrog felé vitte a 
a szikrát, s csak annak tulajdonítható, hogy 
nagyon is sűrűn épült városrészen nagyobb 
szerencsétlenség nem történt, az oltásnál meg­
rovandó közönyösséget tanúsított a közönség.

* Árverési hirdetmény. Nánás város ösz-
italmérési joga a városi közgyűlésnek 1621-ik 
számú határozata folytán 3 évre jelesül: az 
1877. évi január I-ső napjától az 1879. évi 
deczember 31-ik napjáig terjedőleg haszon­
bérbe fog adatni. Felhivatnak azért mindazok 
kik ezen italmérési jogot haszonbérleni óhajt­
ják, hogy f. évi okt. 11. napján d. e. 10 óra­
kor a városház nagytermében tartandó nyilvá­
nos árverésen jelenjenek meg. Bánatpénz 1000 
egy ezer forint készpénzben vágyj árfolyam 
szerinti papírokban. Értesittetnek haszonbérleni 
kívánók, hogy az összes ide mutatkozó felté­
teleket a jegyzői hivatalnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik. Kelt H.-Nánás, 1876. 
sept 16. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Szombaton este 10 órakor, a kis-vá- 
radutezán balkéz felől eső szegleti vendéglőből 
egy Bachusnak már ugyancsak áldozott legény 
kiténferegvén, az őt lesben váró két suhancz, 
fütykösökkel fegyverzetien, egv-egy hatalmas 
ütést mért fejére, s ez lerogyvá, amazok ill a 
berek, nád a kerek, a setét utczán le, megfu­
tamodtak, ugy, hogy az ezen esetről tudomást 
vett vendégek már nem láthatták őket, s a 
vérrel elborított sem tudta kilétüket. Nem ár­
tana, ha a rendőrség erre is tenne néha néha 
egy kis sétát, mert még ez a helyiség véres 
verekedés színhelyévé fajulhat, de különösen a 
vonatok megérkezése alkalmával, más szem­
pontból is szükséges itt az őrjárat.

* A N.-Váradl m. k. orsz. bábaképezde 
igazgatóságától a következő sorok közlésére 
kérettünk fel: A nagy.-váradi m. k. orsz. bába- 
képezdén az 1876/7-iki téli tanfolyamra a bá­
banövendékek fölvétele a f. év október hó 
1—10-ig tart. A fölvételnél a kimutatásra szük­
séges okmányok: honossági s keresztlevél, va­
lamint orvosi s erkölcsi bizonyítványok. Keit 
Nagy.-váradon az 1876-iki szeptember hó 20-án 
Dr. Konrád Márk igazgató tanár.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
Gyárak.

vár..: boulevard 41. és 42. sz.
-AJCT t ■> VA u ■ unJte«rwrJCTSkTA.xtjw.:

3" C. K ■ < S C « L I C
Budapesten,

Fiók gyár
király-uteza 92. szám.

Legolcsóbb gyári árak mellett ajánlanak mindennemű tizedes és serpenyő mérleget, valamint minden ezen szakmához tartozó méter gyártmányt; vörösréz, sárgaréz, vas, bádog
és fából. Minden gyártmányunk a budapesti főhivatal által megvizsgálva és törvényesen hitelesítve vagyon.

Árlapok ingyen szolgáltatnak. |

Átalakítások méterrendszerre, valamint javítások a legolcsóbb áron eszközöltetnek.

Ócska anyag készpénz helyett fog-adtatik el.
Raktár

király-uteza sarkán.

17810—10
Raktár

váczi boulevard 33. szám.

Dr. Handler Mór
i orvos- és sebésztudor szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 
v biztosítása mellett mindennemű

Orvosi jelentés. i7//l 676

1) az önferiözésnek minden következményeit, úgymint:

T. ez. járó és vidéki betegeimet tiszte­
lettel értesítem, hogy rendelő intézetemet nemi 
(tiikos) és bőrbetegségekben szenvedők szá­
mára —- f. é. október 1-től a nagy-várad 
és miklóe utcza sarkán levő Somogy i féle 
2904. sz. a. házba teszem át. — Bejárat: a 
miklós-utczáról.

Debreczen szept. 20. 1876.

ill-ad Árverési hirdetés.

az ingerlékeny gyengeséget.az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSÉGET 115 2—10.

Weisz Gyula,
Specialista orvos

(elgyengli.lt férfi erőt)
I2) Iiugycsűfolyásokat (még oly idülteket is)

a nemzörészek b'iakóros fekálveit és másr.rirenHn rr.inLn

A debreczeni kir. törvszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tététik, mi- 

; szerint Kolosi Arnold végrehajtatónak Kovács 
György és neje Zagyva Juliánná végrehajtást 

i szenvedők ellen 400 frt iránti végrehajtási 
ügyében lefoglalt, a debreczeni 1782 sz. te­
lekjegyzőkönyvbe foglalt görbe-utezai .1201. sz. 
ház, s ezzel járó 3 hold ondód! földből álló 
ingatlanoknak fele része — az 1876-dik 
évi o k t ó b e r hó 24 ik napján délutáni 3 
órakor, mint harmadik határidőben a törvény­
szék tárgyaló termében megtartandó nyilvános 
árverésen eladatni fog, u. m.

a nemzörészek b 'iakóros fekélyeit es másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsnfitásaiban 
3. hugycsoszükülesekbt, ’
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

magíalanságot
5) bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit ts vizelési nehézségeket.

Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.
Lakik Pesten, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán ‘2-ik szám a ROTTEN- 

BlLLER-féle házban.
10$' Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik es a gyógyszerek megküldetnek.

nyilvános polgári és kereskedelmi 
tanodával egybekötött növeldéje.

Budapest, országút 4. sz.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen 3-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok 
becsáron alól is elfognak adatni.
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NÉGY

seEse&Á
tökéletesen jó állapotban

,j lit it ti y os árakon

ELADÓ
Hoffmann Szaniszió,

zenemű kereskedésében.

Ugyanott: Kri-kri polka 50 kr.

MAKK
árverési hirdetmény.

Gróf Károlyi Gyula ö méltósága 
Béliek uradalmi erdeinek makkoltatása 
Kraszna-Bélteken, a tisztartói irodában 
f. é. október 1-én fog árverés utján1 
eladatni.

Nagy-Károly 1876. szeptemben 20.

Az intézet törvényszerüleg be- 
I rendezett 4 osztályú polgári, 3 osztá­
lyú kereskedelmi középtanoda és finö- 
veldéből áll.

Azon ifjak, kik a polgári reális­
kola, vagy algymnasium 4 alsó osztá­
lyát jó sikerrel bevégezték vagy en 
nek megfelelő felvételi vizsga letét ál­
tal érettségüket beigazolják az intézet 
első osztályába vétetnek fel s a 3 felső 
osztály bevégzése után azon joggal él­
hetnek, hogy mint egy éves önkénte­
sek katonai kötelezettségüknek megfe­
lelhetnek, a nélkül, hogy magukat kü- 

I lön vizsgálat alávetni lennének köte­
lesek.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10 % vagyis 80 irtot végre­
hajtó Mészáros László kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az elsőt az árveréstől 
számítandó egy bónapalatt, a másodikat ugyan­
azon naptól számítandó két hónap alatt, a har­
madikat ugyanazon naptól számítandó három 
hónap alatt, minden egyes vételári részlet 
után a birtok’oalépés napjától számítandó 6% 
kamatokkal együtt lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
számmittatni.

A többi feltételek a törvényszéknél meg- 
tekinthesők.
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A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság. 1876 évi aug. hó 4-ik napján.
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Illés Nándor,
erdőmester.

A növeldében a növendékek sze­
mélyes felügyeletem alatt állnak s ta­
nulmányaik külön figyelemmel kísér* 

! tetnek. Oktatási nyelvek: Magyar és 
német. Azonkívül taníttatnak a diva­
tos idegen nyelvek is. Progiammot kí­
vánságra bementve és ingyen. Az is­
kola év f. e. szept. l-én kezdődik, a 
beiraiások aug. 20-tól fogva minden­
nap történnek.

323 7—10

Becske Lajos
h. elnök.

363 1—3

Dienes Barna
aljegyző.
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Haszonbéri hirdetés.
A debreczeni kishegyesi pusztán 16 nyilas 

föld f. év okt. hó 1-jétől kezdve haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni ez iránt tulajdonos J e- 
ney József urnái hatvan-uteza 1577. sz. 
alatt, 371 1—3.

bolthely iség*.
Az alólirott társaság házában, főpi- 

acz 1584. szám a nagytemplom felé 
fekvő' nagy bolthelyiség, az ahoz tartozó 
raktárral együtt 1877. évi pünköstti !- 
fogva kiadó.

„Tisza“ biztosító társaság.

Kiad' tu'hLloncs: 2. debreczeni íiigretlerséni cárt I íehreczen, -y-matov a résavénv társ. könyvnyomdájában. 1876,
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Előfizeti
Hel>b«-n rs

Egy é 
Fél é

jr évre 10 frt — k j

Előfizetési péuz s 
1‘őpiat'Z. \ I- <■ s 
a szerkesztőségi.v i>l

Előfizethet
Telegdi K. La 
eébeu b a szerkeszti 

a postabivar

A magunk!

Nyomorúságos 
de azért nem panasl 
hogy magáról nem

Ott volt a szei 
mely annak ellenél 
hazánkban az első 
sen igazoló a m igj 
gét. A nemzetközi 
szus Budapesten tar! 
hogy a külföldi tu<j 
valamit Magvarors 
vizsgálók máramari 
dalárütinepély. az öl 
tása. oly cselekméJ 
müveit nép közt lét!

Volt hát elég 
lési szünidő alatt ant 
tartsa a nemzet rig\|
jük is a keleti hóba 
néi fogva is beimül 
érdekel, s kimenete 
tünk közönyösek.

De hova lett al 
melv nemrég betol 
pokat, s az emb ri 
vámterület s a íügl 
eszméje iránt ?

Hova lett az aj 
lángja megfélemlité 

Sebes léptekkel! 
kor a törvényhozás I 
felett döntőleg batári 
kérdései tehát ezek. 
dőlünk azokra.

Önálló vámterül 
— oly eszmék, m! 
forrva a nemzet életi 

A nemzet, rnelvi 
követelheti, hogy önsj 
s igy birnia is kell 
getlenség minden ke 
nemzet számára aj 
1867-iki királyi eskil 

Vétek, hazánk I 
tubát ! mondani ön| 
getlenség kellékei füll 

Politikai pártkJ 
a nemzeti független! 
lőtt az tz eg sz netij 
álló vámterület és 
való jogunkat még 
Kálmán szerint is 
sem adta íei, sőt 
mely e kiegyezés 
hozzájárult, az utóU 
szánm egyén vált 
1873. óta a bihari 
ellentéteseknek a 67 

Innen látszik, 
pártnak sem volt cl 
terület s a függetieil 
sitését feladni, s rnerf 
el nem zárta az uta 
valósítására irányul! 
azon vigasztaló szíj 
folyamán még többj 
rezhetünk.

Nemcsak a nej 
val, hanem a légúti 
s a 67-iki szerződéi 
tehát az önálló v£ 
magyarbank eszméjd 

Érzik azt Béol 
hivatkoznak ők jól 
fenyegetnek, oly éhe| 
nek képzelvén Magv 
szerű nádszállal is 
teni, ha az — kenj

" Vö.DEBRECa

A VÉDI
Élben 

Irta: S C h w a r c j

(26-ik fd

Lealáj

ti. —u Emészt . . . bl 
e levélke Írva van, lépi 
eza nekem azt; sziven| 
fogok örökre adózni 
Gerda oly alázatosan 
Erneszt az esdeklő 
megindult.

— Esküdjél mec, 
mond a erői s hozzákój 

— Esküszöm az 
vá aszóit Gerda.

— Legyen tebát


